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почутих слів чи невеличких фраз у відповідь на попередню репліку співрозмовника; 5) формування словника та фрази 

через стадію «контурів» слів, тобто наявність інтонаційно-ритмічної канви зі спрощеним звуковим складом; 6) швидка 

виснажливість нервової системи дитини при сприйманні мовлення, з «відчуженням» змісту знайомих слів [1]. 

У дітей з алалією можуть виникати певні особливості у сенсорному розвитку через обмеження в мовленнєвій 

взаємодії з навколишнім середовищем. Ось деякі можливі аспекти: 

1. Сенсорна гіперчутливість або гіпочутливість. Деякі діти з алалією можуть мати збільшену чутливість до 

певних сенсорних впливів (звуки, світло, дотик тощо). Це може впливати на їхню спроможність доцільно реагувати 

на зовнішні подразники. 

2. Проблеми із координацією рухів: деякі діти з алалією можуть мати проблеми з розвитком моторики через 

відсутність мовленнєвої стимуляції. Це може включати неспроможність правильно виконувати рухи, такі як легкі 

моторні навички або зручність в обробці об’єктів. 

3. Затримка у розвитку мовлення: оскільки діти з алалією мають значні труднощі з розвитком мовлення, це 

також може впливати на їхній сенсорний розвиток. Наприклад, затримка у розвитку мовлення може призвести до 

затримки у розвитку сприйняття та реакції на мовленнєві подразники. 

4. Соціальна ізоляція: відсутність або обмеження мовленнєвої спроможності може призвести до соціальної 

ізоляції дитини, що в свою чергу впливатиме на її сенсорний розвиток. Брак мовленнєвої взаємодії може ускладнити 

розвиток способів спілкування та соціальних навичок [2]. 

Умови ІРЦ створюють сприятливе середовище для розвитку сенсорних навичок у дітей з різними 

порушеннями, включаючи алалію. Ось деякі аспекти, які можуть бути враховані в ІРЦ для підтримки сенсорного 

розвитку: 

1. Індивідуальний підхід: в ІРЦ зазвичай працюють кваліфіковані фахівці, які можуть розробляти індивідуальні 

програми розвитку для кожної дитини з урахуванням її потреб і особливостей. Це дозволяє забезпечити ефективну 

підтримку сенсорного розвитку. 

2. Терапевтичні заняття: ІРЦ може надавати різноманітні терапевтичні заняття, спрямовані на розвиток 

сенсорних навичок. Це може включати сенсорну інтеграційну терапію, терапію мовленнєвого розвитку, фізіотерапію 

та інші форми терапії, спрямовані на покращення рухової активності та сприйняття сенсорних вражень. 

3. Спеціалізоване обладнання і матеріали: ІРЦ може мати спеціалізоване обладнання та матеріали, які 

допомагають стимулювати сенсорний розвиток дітей. Це можуть бути сенсорні іграшки, м'які килими, інтерактивні 

пристрої та інше обладнання, спрямоване на розвиток різних сенсорних систем. 

4. Співпраця з батьками: Важливо, щоб батьки брали активну участь у програмах розвитку в ІРЦ і отримували 

поради та рекомендації щодо підтримки сенсорного розвитку дитини вдома. ІРЦ може надавати батькам консультації 

та навчання, щоб вони могли ефективно працювати зі своєю дитиною вдома. 

5. Мультидисциплінарний підхід: у ІРЦ часто працює команда фахівців різних спеціальностей, таких як 

логопеди, психологи, фізіотерапевти, що дозволяє забезпечити комплексний підхід до розвитку дитини з урахуванням 

всіх її потреб. 

Усі ці елементи сприяють створенню оптимальних умов для сенсорного розвитку дітей в ІРЦ, допомагаючи їм 

розвивати навички та здібності в найкращому можливому обсязі. 

У цілому, розвиток сенсорних навичок у дітей з алалією потребує індивідуалізованого підходу та підтримки з 

боку спеціалізованих фахівців, таких як логопеди, терапевти з розвитку дитини та інші спеціалісти, які 

спеціалізуються на роботі з дітьми з порушеннями мовлення. Відповідно ІРЦ є оптимальним закладом для роботи з 

дітьми з цією специфікою проблеми. 
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Метою математичної освіти є розвиток особистості учня через формування математичної компетентності та 

зв’язку з іншими ключовими компетенціями, необхідними для успішної освіти та подальшої професійної діяльності 

протягом життя. Це включає засвоєння знань, покращення вміння розв’язувати математичні та практичні задачі, 

розвиток логічного мислення та психічних якостей особистості, а також розуміння застосування математики в 

особистому та суспільному житті. І. Зіненко визначає математичну компетентність як якість особистості, що поєднує 

математичну грамотність та досвід самостійної математичної діяльності [2]. 

Реалізація цієї мети базується на ціннісних орієнтирах. Державний стандарт початкової освіти передбачає 

організацію навчального процесу з використанням діяльнісного підходу на інтегрованій основі, особливо в першому 

циклі початкової школи (1-2 класи), з акцентом на ігрові методи. У другому циклі початкової школи (3-4 класи) 

переважає інтегровано-предметна основа. 

Компетентність — це загальна здатність, що базується на знаннях, досвіді, цінностях та здібностях, отриманих 

у процесі навчання. С. Раков визначає математичну компетентність як здатність особистості бачити та 
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використовувати математику в реальному житті, розуміти суть і методи математичного моделювання, створювати 

математичні моделі, досліджувати їх за допомогою математичних методів та інтерпретувати результати [3]. 

Математична компетентність молодших школярів включає обчислювальну, інформаційно-графічну, логічну 

та геометричну складову. Обчислювальна компетентність проявляється у вмінні застосовувати обчислювальні 

навички на практиці. Інформаційно-графічна компетентність дозволяє учням використовувати графічні засоби 

наочності та інформаційні технології. Логічна компетентність виявляється у здатності розв'язувати логічні задачі, а 

геометрична - у володінні просторовою уявою та геометричними навичками. Формування цих компетентностей 

забезпечується використанням різноманітних методів та форм роботи на уроках, таких як рольові ігри, логічні 

завдання, інтегровані уроки та застосування сучасних інформаційних технологій [1]. 

Провідною ідеєю роботи педагога є формування гармонійно розвиненої особи та розвиток здатності мислити, 

шукати раціональне розв’язання певних завдань з-поміж багатьох можливих варіантів, аргументувати свої рішення й 

дії. Вся система роботи вчителя ґрунтується на трьох позиціях: розвиток пізнавальних творчих здібностей, тісна 

взаємодія з учнями на уроці, позитивні емоції в процесі навчання. Зважаючи на це, варто дослідити математичну 

компетентність молодших школярів в процесі навчання математики. Так, математична компетентність проявляється 

у здатності особи розпізнавати математичні закономірності в різних аспектах життя, створювати математичні моделі 

для опису об'єктів, явищ і процесів навколишнього світу, а також використовувати математичний досвід для 

вирішення навчальних і практичних завдань.  

Загалом, формування ключових компетентностей у процесі вивчення математики сприяє всебічному розвитку 

молодших школярів та закладає фундамент для їхнього майбутнього академічного та професійного успіху. 
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Актуальність теми "Методика розв'язування задач з використанням інтеграла в класах профільного рівня" 

надзвичайно важлива в сучасному освітньому контексті. Зростаючий рівень складності математичних завдань та 

швидкий технологічний прогрес ставлять перед сучасною школою нові виклики. Розв'язування задач, що вимагають 

використання інтегралів, є одним із таких викликів, оскільки вимагає від учнів глибокого розуміння та вміння 

застосовувати математичні концепції у практичних ситуаціях. 

Вивчення методики розв'язування таких задач має кілька важливих аспектів. По-перше, це сприяє розвитку 

аналітичного мислення учнів та їх здатності до логічного мислення та аргументації. Розв'язування задач з 

використанням інтегралів часто вимагає вміння виділяти головне, аналізувати та робити висновки, що є важливими 

навичками у будь-якій сфері життя. 

По-друге, вивчення цієї теми допомагає учням зрозуміти природу та важливість математики в сучасному 

світі. Застосування інтегралів при розв'язуванні реальних задач зустрічаються в таких галузях як фізика, економіка, 

техніка, медицина тощо. Тому володіння знаннями, як розв'язувати такі задачі, не лише розвиває математичні здібності 

учнів, але і допомагає їм побачити практичне застосування математики у різних сферах життя. 

Також вміння розв'язувати задачі з використанням інтеграла допомагають учням при підготовці до вступних 

іспитів та успішному навчанні у вищих навчальних закладах. 

Вивчення методики викладання даної теми має ключове значення для забезпечення ефективного навчання 

учнів. Вчителям необхідно мати глибоке розуміння теми, а також чітку стратегію передачі знань учням з різними 

рівнями підготовки та індивідуальними особливостями. 

Методика повинна бути спрямована на створення стимулюючого навчального середовища, де учні 

почувають себе впевнено та мають можливість експериментувати та відкривати нові підходи до розв'язування задач. 

Також, вчителям слід розробляти різноманітні методичні прийоми та завдання, враховуючи їхні 

індивідуальні особливості та рівень підготовки.  Це може бути використання візуальних матеріалів, інтерактивних 

завдань, групова робота та інші методи, які стимулюють активну участь учнів у навчальному процесі.  

Для проведення якісних уроків можна використовувати сучасні технології (бібліотека електронних 

наочностей «Алгебра, 11 клас», ППЗ  GRAN1, GRAN2D, СДМ, GeoGebra, та інші) та задачі, які зустрічаються в житті, 

для адаптації до ситуації та сприйняття. В класах профільного рівня можна розбирати задачі з використанням інтеграла 

з різним рівнем складності.  

Вчителям важливо стимулювати учнів до самостійності та творчого мислення, надаючи їм можливість 

вибору методів розв'язування задач та пошуку альтернативних шляхів досягнення мети. 

На вивчення цієї теми потрібно приділяти більше часу, так як для учнів тема складна та незрозуміла.  

Розглянувши прикладну спрямованість інтегралу, можна зробити висновок, що прикладні задачі не лише 

сприяють розвитку аналітичного мислення та розумінню природи математики, але і готують учнів до подальшого 
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